PROTOKÓŁ Nr 50/06
wspólnego posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  24 sierpnia 2006 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem Eugeniusza Kowalskiego - Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

       Posiedzenie zakończono o godz.13.50

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski


- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Jarosław Kowalski


- Członek Komisji

4. Stanisław Szypulski


- Członek Komisji

5. Hubert Prabucki



- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji OKiS według listy obecności:

1. Grażyna Zbieg



- Członek Komisji

2. Andrzej Czeczutka


- Członek Komisji

Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Andrzej Żuk



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

2. Irena Dul




- Członek Komisji

3. Alojzy Skóra



- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji ZRiSS według listy obecności:

1. Andrzej Czeczutka


- Przewodniczący Komisji

2. Józef Pokładek



- Członek Komisji

3. Grażyna Zbieg



- Członek Komisji
4. Stanisław Andrusieczko

- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta

2. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

3. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

4. Marian Ciemnoczołowski

- Naczelnik Wydz. ZI

5. Grzegorz Kocon


- Komendant Powiatowy PSP 

6. Piotr Żak




- Architekt Miasta
7. Grażyna Bomba



- Kierownik Pogotowia Ratunkowego

8. Małgorzata Dłużyk


- Dyrektor MOPS
9. Barbara Jabłońska-Garbacz

- Z-ca Naczelnika Wydz. SO

10. Magdalena Kostyra


- Podinspektor w Wydz. SP
11. Jacek Dudyński


- Specjalista ds. kultury i sportu

12. Emil Zając



- Komendant Straży Miejskiej
Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

2.1. o zmianie uchwały Nr XLI/411/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania                         i rozliczania dotacji przedmiotowych,

2.2. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 r.,

2.3.  w sprawie określenia zasad przeprowadzania konsultacji społecznych wśród mieszkańców miasta Bolesławiec,

2.4.    w sprawie skargi Pani Danuty Jabłońskiej – Firma „DAK”, 59-722 Warta Bolesławiecka 30B, z dnia 3 lipca 2006 r. na Prezydenta Miasta Bolesławiec.

3. Sprawy bieżące i organizacyjne.

4. Przyjęcie protokołów  poprzednich  posiedzeń Komisji. 

II część posiedzenia Komisji ZRiSS:

5. Informacja o pomocy społecznej na rzecz społeczeństwa lokalnego.

6. Współdziałanie pomocy doraźnej – Policji, Straży Pożarnej w nagłych wypadkach komunikacyjnych.

Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Przebieg posiedzenia:
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Eugeniusz Kowalski, z uwagi na obecność zaproszonych gości, zaproponował zmianę porządku posiedzenia polegającą na przeniesieniu punktów 5 i 6 po punkcie 1.
Komisje przyjęły zmianę porządku posiedzenia.

Ad. 5. Informacja o pomocy społecznej na rzecz społeczeństwa lokalnego.

Informację na powyższy temat radni otrzymali na posiedzeniu Komisji.

 (informacja – zał. nr 1)
Informację zreferowała Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk.

Radna Irena Dul poprosiła o przedstawienie warunków, jakie musi spełnić osoba starająca się o usługi opiekuńcze.
Odpowiedzi udzieliła Dyrektor MOPS, informując, że usługi opiekuńcze przyznawane są osobom samotnym, chorym, wymagającym opieki lub też osobom, którym rodzina nie może zapewnić koniecznej opieki. Dodała, że są określone tabele odpłatności za usługi opiekuńcze, a dochód nie stanowi warunku ich uzyskania.
Radny Alojzy Skóra zapytał, ile dzieci skorzystało z dopłat do kolonii i obozów.
Dyrektor MOPS poinformowała, że na dzień 31 lipca br. dofinansowanie otrzymało szesnaścioro dzieci. Maksymalna kwota, jaka została przyznana przez ośrodek to 220 zł na dziecko. Stwierdziła, że nie ma takiego zainteresowania dofinansowaniem wypoczynku dla dzieci jakiego by oczekiwano.
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.
Ad 6. Współdziałanie pomocy doraźnej – Policji, Straży Pożarnej w nagłych wypadkach komunikacyjnych.
Informację na powyższy temat radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja -  zał. nr 2)
Temat zreferowała Grażyna Bomba Kierownik Pogotowia Ratunkowego, informując o przebiegu przyjmowania zgłoszeń wypadków komunikacyjnych i współdziałania w tym zakresie pogotowia, policji i straży. Ponadto poinformowała o ilości zespołów ratowniczych będących w dyspozycji pogotowia. Dodatkowych informacji udzielił Komendant Powiatowy PSP Grzegorz Kocon.
Radny Hubert Prabucki zapytał o ilość karetek będących w dyspozycji pogotowia i o ich stan zużycia technicznego.
Kierownik Pogotowia Ratunkowego Pani Grażyna Bomba przedstawiła stan techniczny karetek pogotowia stwierdzając jednoznacznie, że jest bardzo zły, kwalifikujący się do wymiany. Dodała, że dyrekcja szpitala czyni próby zakupu nowej karetki.

Radny Alojzy Skóra zapytał, w jakim systemie pracują zespoły ratownicze.

Odpowiedzi na powyższe pytanie udzieliła Kierownik Pogotowia informując, że praca w przypadku pracowników średnich medycznych  (ratowników i pielęgniarek) odbywa się w systemie 12-godzinnym., natomiast lekarze w dni świąteczne  pracują w systemie 24-godzinnym.
Radny Stanisław Szypulski zapytał, jaka kwota byłaby niezbędna, aby utrzymać obecny stan techniczny karetek..

Kierownik Pogotowia podała do wiadomości, że dysponują pięcioma samochodami, w tym jednym polonezem oraz stwierdziła, że konieczne jest posiadanie jednej karetki na zapasie, ponieważ w sytuacji awarii jednej z nich nie są realizowane w pełni świadczenia. Poinformowała, że koszt karetki z pełnym wyposażeniem wynosi ok. 270.000 zł, natomiast sama karetka bez wyposażenia 180.000 -200.000 zł.

Radny Stanisław Szypulski zapytał, czy Prezydent Miasta widzi możliwość pomocy kolumnie sanitarnej.

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że szpital podlega pod Powiat, a ponadto przypomniał o udzielonej już pomocy szpitalowi przez Miasto, tj. sfinansowano  zakup urządzenia do hemofiltracji, udzielono 1,5 mln. zł pożyczki, a cała pomoc Miasta wobec obydwu szpitali przekroczyła kwotę 5 mln. zł. Ponadto Prezydent stwierdził, że jest to problem nie tylko miasta Bolesławiec, ale także okolicznych gmin.
Zaznaczył, że jeśli w przyszłorocznym budżecie pojawi się taka możliwość, to pomoc finansowa dla szpitala zostanie udzielona. Przypomniał fakt, że w zeszłym roku wszystkie szpitale, które złożyły wnioski do ZPORR otrzymały środki, o które się ubiegały. Natomiast Dyrektor szpitala złożył wniosek o środki na informatyzację szpitala, których nie otrzymał.

Radny Stanisław Szypulski wyraził zadowolenie z chęci pomocy szpitalowi ze strony Miasta.


Kierownik Pogotowia Grażyna Bomba poinformowała, że kilka miesięcy temu uczestniczyła w spotkaniu, na które zostali zaproszeni wójtowie ościennych gmin. Na spotkaniu została złożona deklaracja współfinansowania zakupu karetki, pod warunkiem, że będzie to czyn solidarny. Nie było wśród wójtów  jednomyślności, a deklarację na piśmie przesłał tylko wójt Gminy Warta Bolesławiecka, natomiast deklarację ustną złożył Wójt Gminy Gromadka, mimo gorszej sytuacji finansowej.

Prezydent Miasta przypomniał, że dwa lata temu był inicjatorem spotkania konwentu Burmistrza i Wójtów, gdzie wszyscy wójtowie z wpisem do protokołu zadeklarowali włączenie się do zakupu gastrofiberoskopu. Do tej pory Miasto i Gmina Nowogrodziec nie pokryła swojego udziału, a jej należność uregulowała Gmina Miejska Bolesławiec.

Głos w dyskusji zabrał Komendant Powiatowy PSP, który  poinformował, że od kilku lat nieformalnie są remontowane karetki pogotowia na terenie straży pożarnej (przynajmniej trzy dni w tygodniu). Ponadto poruszył sprawę zgłoszeń wypadków na numer tel. 112. Powiedział o Ochotniczych Strażach Pożarnych utrzymywanych przez Gminy Wiejskie, stanowiących duże wsparcie dla PSP w Bolesławcu.  Stwierdził, że kilkuletnia praca nad  pozyskiwaniem środków na sprzęt dała efekty oraz że nadal istnieją potrzeby sprzętowe - drobniejsze jak również bardzo istotne – typu samochód leśny. Poinformował również o powstałych brakach personalnych, po zmianach ustawowych, które zostały wprowadzone do  służby straży pożarnej.
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.

Ad 2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 2.1. o zmianie uchwały Nr XLI/411/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania  i rozliczania dotacji przedmiotowych,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)
Radny Hubert Prabucki, w nawiązaniu do informacji przedstawionej przez MOPS, poruszył kwestię ilości osób korzystających ze Świetlicy Terapeutycznej oraz Domu Dziennego Pobytu. Ponadto odniósł się do dopłat do obiadów i ich skutków finansowych.
Do powyższego ustosunkowała się  Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk, informując o ilości osób korzystających z Domu Dziennego Pobytu oraz ilości wydawanych posiłków.
Do pytania ustosunkowała się również Skarbnik Miasta Mirosława Mitek, informując, że dopłaty do obiadów są wynikiem wprowadzenia do budżetu wydatków na nagrodę jubileuszową – 1.500 zł i na zwiększenie dotacji z tytułu przekazania dochodów z najmu tj. 8.300 zł. 
Radny Hubert Prabucki poprosił o przygotowanie zestawienia ilości dzieci w poszczególnych grupach wiekowych z prognozą na dzień 1 września br.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).
Komisja ZRiSS nie opiniowała powyższego projektu uchwały z powodu braku quorum.

Ad 2.2. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 r.,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)
Radny Hubert Prabucki odniósł się do Działu 600 Transport i Łączność. Zapytał, czym jest spowodowane  zmniejszenie wydatków inwestycyjnych na budowę dróg o kwotę 50.000 zł – ul. Żwirowa i ul. Konwaliowa..
Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek informując, że powyższa zmiana wynika z oszczędności z przetargów.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).
Komisja ZRiSS nie opiniowała powyższego projektu uchwały z powodu braku quorum.

Ad 2.3. w sprawie określenia zasad przeprowadzania konsultacji społecznych wśród mieszkańców miasta Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)
Przedmiotowy projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.

Radny Stanisław Szypulski wyraził obawę, że uchwalenie tej uchwały spowoduje zamknięcie się w pewnych ramach, które będą niewygodne. Poddał w wątpliwość konieczność podjęcia przez Radę Miasta powyższego projektu uchwały. Według radnego istniejące prawo pozwala na wszelkiego rodzaju konsultacje społeczne. 
Radny Hubert Prabucki powiedział, że zgadza się w pewnym stopniu z przedmówcą, ale uważa,  że nie ma wątpliwości, iż taką uchwałę należy podjąć.
Radny Stanisław Szypulski stwierdził, że zarówno Strategia jak i Plan Rozwoju Lokalnego są wykładane wcześniej do konsultacji ze społeczeństwem i są ustawowo określone terminy, w których można zgłaszać poprawki i uwagi. Taki sposób był stosowany do tej pory przy tworzeniu wszelkiego rodzaju planów. Uchwalenie tej uchwały będzie stwarzało możliwość zarzucenia, że nie zostały przeprowadzone konsultacje.
Radny Hubert Prabucki powiedział, że jeśli chodzi o Strategię to się zgadza – była to szeroka konsultacja, natomiast nie przypomina sobie, aby PRL był konsultowany ze społeczeństwem.
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).
Komisja ZRiSS nie opiniowała powyższego projektu uchwały z powodu braku quorum.

Ad 2.4. w sprawie skargi Pani Danuty Jabłońskiej – Firma „DAK”, 59-722 Warta Bolesławiecka 30B, z dnia 3 lipca 2006 r. na Prezydenta Miasta Bolesławiec.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)
Radny Hubert Prabucki poprosił Architekta Miasta Piotra Żaka o dokładne określenie miejsca działek, których sprawa dotyczy.

Architekt Miasta poinformował, że mowa jest o dawnej frytkarni obok GS Nr 2, (dwie działki połączone razem). Ponadto przedstawił propozycję zabudowy tej działki przez Państwa Jabłońskich (trzykondygnacyjny budynek o wymiarach 28 m. długi i 15 m. wysoki).
Głos w sprawie zabrał Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, który przybliżył tok postępowania w sprawie  Państwa Jabłońskich. Ponadto stwierdził, że Komisje mają tylko wydać opinię o kompetencji Prezydenta Miasta.
Radna Irena Dul zapytała, czy Państwo Jabłońscy byli świadomi, przy zakupie  działki, co wolno im postawić i w jakim zakresie.

Architekt Miasta Piotr Żak uważa, że znali dokładnie, ponieważ zakupu dokonali w grudniu 2004 r., a  w styczniu odebrali wypis i wyrys, i po półtora roku została zaprojektowana  budowla.
Radna Irena Dul poruszyła kwestię wydania pozwolenia na budowę „Piramidy”, która zdaniem większości mieszkańców nie pasuje do pozostałej części architektury.

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że od 2001 r. obowiązuje uchwała Rady Miasta, która nakłada na Architekta obowiązek uzgadniania projektów użyteczności publicznej. Natomiast „Piramida” była budowana według starego planu z 1993 r., gdzie nie ma takich zapisów i pozwolenie na budowę wydaje Starostwo Powiatowe. Architekt Miasta nie wydaje pozwoleń na budowę od 1994 r. Osobą, która wydaje pozwolenia na budowę jest pan Krzysztof Pańczak, a wcześniej pan Jerzy Syska. Ponadto dodał, że powstanie „Piramidy” w tym miejscu jest pomyłką.

Komisja OKiS uznała skargę za niezasadną, opiniując projekt uchwały jednogłośnie (5 głosami „za”).
Komisja ZRiSS nie opiniowała powyższego projektu uchwały z powodu braku quorum.

Ad 4. Przyjęcie protokołów  poprzednich  posiedzeń Komisji. 

Protokół Nr 49/06 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 21 czerwca 2006 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Protokół Nr 50/06 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 28 lipca 2006 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Ad 3. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Podinspektor w Wydz. SP Magdalena Kostyra przedstawiła propozycje przyznania stypendiów za wyniki w nauce, które przyznaje Prezydent Miasta dla najzdolniejszych uczniów. Poinformowała, że ogólnie ze szkół wpłynęło 32 wnioski na stypendia za wybitne osiągnięcia oraz przedstawiła szczegółowo ile wniosków wpłynęło z poszczególnych szkół. Zaznaczyła, że maksymalnie Dyrektor szkoły może złożyć tylko 5 wniosków, a wśród szkół najlepsze wyniki osiągnęło GS Nr 2.
Stypendia są przyznawane w dwóch kategoriach:
1. wyniki w nauce (dla uczniów klas VI szkół podstawowych i klas III gimnazjów). Warunki, jakie uczniowie muszą spełnić, to średnia ocen dla uczniów szkół podstawowych 5,6,  a dla uczniów gimnazjum 5,4, z zachowania powinna być ocena wzorowa, poza tym uczeń ze szkoły podstawowej musi uzyskać co najmniej 35 punktów na egzaminie kończącym szkołę podstawową. Natomiast uczeń gimnazjum 45 punktów, ale to są punkty w przeliczeniu na punkty rekrutacyjne.
2. wybitne osiągnięcia w dziedzinie nauki i sztuki lub sportu -  kryterium jest udział w olimpiadach i zawodach sportowych oraz dodatkowo wyniki w nauce. W budżecie miasta kwota przewidziana na te stypendia wynosi 20.000 zł. Zgodnie z zapisem Rady Miasta 75% środków przeznacza się na stypendia za wyniki w nauce, natomiast 25% za wybitne osiągnięcia.
Propozycja Wydz. SP, aby za wyniki w nauce stypendia otrzymały wszystkie wnioski, a wpłynęło ich 9 ze szkół podstawowych i gimnazjów, w wysokości 400 zł miesięcznie. Jeżeli chodzi o drugą kategorię, za wybitne osiągnięcia w dziedzinie nauki, sztuki i sportu, łącznie wpłynęły 23 wnioski (ze szkół podstawowych wpłynęło 11 wniosków, z gimnazjów 12 wniosków). Proponują, aby wysokość stypendium w szkole podstawowej wynosiła 750 zł – jednorazowo. Jeżeli chodzi o gimnazjum – zaproponowano, aby dla 3 osób, które uzyskały powyżej 100 punktów stypendia po 750 zł, a dla osoby, która uzyskała 90 punktów – 500 zł.
Radny Stanisław Szypulski zwrócił uwagę, że tego typu informacja powinna być przygotowana na piśmie. Ponadto zapytał, czy stypendia są przyznawane za wyniki sportowe uzyskane w szkole, czy za wyniki sportowe uzyskane w ogóle.
Magdalena Kostyra poinformowała, że brane są pod uwagę osiągnięcia w zawodach sportowych, począwszy od szczebla powiatowego.
Radny Stanisław Szypulski zapytał, czy osoby, które zostały personalnie wymienione, mają na swoim koncie tak wysokie osiągnięcia, że nikt nie będzie mógł zarzucić pominięcia innych sportowców z dobrymi wynikami.
Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński poinformował, że GS Nr 2 uzyskało bardzo wysokie wyniki w sporcie w gimnazjadzie ogólnopolskiej i są to ci sami uczniowie, którzy także uzyskali wysokie wyniki w zawodach sportowych do szczebla wojewódzkiego. Poza tym zaznaczył, że Dyrektorzy szkół mogą zgłosić tylko 5 wniosków.
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedstawioną propozycję rozdziału stypendiów, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).
Radny Hubert Prabucki zapytał, wobec coraz wyższych cen podręczników, czy prowadzona jest akcja wyprawek szkolnych w klasach pierwszych i jak szeroką grupę dzieci objęto tą akcją.
Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński poinformował, że kompleksowa informacja na ten temat zostanie przygotowana na najbliższą sesję Rady Miasta.

Radny Janusz Kozioł poruszył kwestię rozpoczęcia budowy sali gimnastycznej przy GS Nr 2 oraz zapytał, na jakim etapie jest rozpoczęcie budowy sali przy SP Nr 1 i GS Nr 1.
Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński poinformował, że w przypadku GS Nr 1  został złożony wniosek do Interregu i czekają na odpowiedź.

Głos w powyższej sprawie zabrał również Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, który poinformował,  że projekt modernizacyjno-budowlany Sali gimnastycznej przy GS nr 2 jest gotowy i trwają uzgodnienia dotyczące przyłączy. Dodał, że pozostało jeszcze uzyskanie pozwolenia na budowę.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia  radny Eugeniusz Kowalski - Przewodniczący Komisji OKiS – zamknął posiedzenie Komisji.
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